12. Sinif

Tiirkiye’de i¢ ve Dis Ticaret

Cografya

1. Asagidaki limanlardan hangisinin dig ticaret hacmi
digerlerine gore daha azdir?

A) Sinop Limani B) izmir Limani

C) Mersin Limani D) Trabzon Limani

E) istanbul Limani

. Istanbul Glkemizin en biyiik i¢ ve dis ticaret merkezidir.

Bu durum lizerinde;

I. Hinterlandi genis bir limana sahip olmasi
II. Kitalari birbirine baglayan konumda olmasi
lll. Finans kuruluglarinin fazla olmasi

verilenlerden hangilerinin etkisinden s6z edilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell.

D) Il ve Il E) I, Il ve lll.

. Asagidaki grafikte N Ulkesinin 2010 yili dis alim ve dis
satim miktarinin aylara gére dagilimi gésterilmigtir.
Milyar dolar [] Dis alim [] Dis satim
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OSMNMHT AE EK A
I. Dis satim gelirinin en fazla oldugu urin
[I. Dis ticaret agiginin en az oldugu ay
[ll. Dig satimin en fazla yapildigi tlkeler
IV. Dig alim giderinin en ¢ok oldugu ay

Bu grafige bakilarak N lilkesinin ekonomik 6zellikleri
hakkinda numaralandirilarak verilen bilgilerden han-
gilerine ulasilabilir?

A)lvell B) I ve III.

D) Il ve IV.

C) Il ve lll.
E) Il ve IV.
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4. Ulkemizde siraslyla ig ticaretin en fazla gelistigi sehirleri-

miz istanbul, izmir, Ankara’dir.

Buna goére bu sehirlerimiz 6zellikleri arasinda asagi-
dakilerden hangisi gosterilemez?

A) Hizmet sektort gelismistir.

B) Nifus fazla, tliketim ylksektir.

C) Iklim &zellikleri benzerdir.

D) Ulasim sistemleri gelismistir.

E) Uretim miktari yiiksektir.

. Izmir’in Tirkiye’nin ikinci biiyiik ticaret sehri olma-

sinda asagidakilerden hangisi en az etkilidir?

A) Uluslararasi dnemli fuara sahip olmasi
B) Uretimde mal gesidinin fazla olmasi

C) Hinterlandinin (art bdlgesi) genis olmasi
D) Ulke ticaretinde etkin olmasi

E) Matamatik konumunun uygun olmasi

. Asagidaki tabloda Turkiye’'de ihracatin ekonomik sektor-

lere gore dagilimi (milyon dolar) gésterilmistir.

Yil 1963 1990 2010
Tarim ve Hayvancilk 2841 2.347 5.092
Madenler 10,6 331 2.678
Sanayi 73,5 10.280 | 106.205
Toplam 368,2 | 12.958 | 113.975
Taik 2011

Bu tablodan faydalanarak asagidaki yorumlardan
hangisi yapilirsa yanhs olur?

A) Sanayi mallarinin ihracati artmigtir.

B) ihracatta 1990’da en yiiksek pay sanayinindir.

C) Verilen yillarda ihracatta en az pay madenlere aittir.
D) Tarim sektoriinin getirisi azalmistir.

E) 2010'da ihracat 1963 ve 1990 yillarinin toplamindan
fazladir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Tiirkiye’de ig ve Dig Ticaret

7. Turkiye’nin asagida verilen lilkelerin hangisi ile tica-
ret hacmi digerlerine gore daha azdir?

A) Rusya B) Almanya C) Cin

D) Guney Kore E) Arjantin

8. Asagidakilerden hangisinin lilkemizin ihracat gelirle-
ri icindeki payi digerlerine gére daha azdir?

A) Tekstil
C) Beyaz esya

B) Demir ve ¢elik
D) Motorlu kara tasitlari
E) Fosil yakitlar

iletisim teknolojilerinin gelismesi ile Uriinlerinin
dagitiminin kolaylasmasi

[I. Sanayi kuruluslarinin belli alanlarda yogunlagsmasi
lll. Endustri Grlnleri ¢gesidinin artis gostermesi

Yukarida verilenlerden hangilerinin lilkemizde ig tica-
retin gelismesi lUizerinde etkisi vardir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll. E) I, Il velll.
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Harita lizerinde gosterilen yerlerin hangisinin ticaret
hacminin digerlerine gore daha fazla oldugu soylenir?
A) L B) Il C) . D) IV. E)V.
11. |. Mersin ve gevresi
Il. Sinop ve gevresi
lll. Gaziantep ve gevresi
IV. Bingdl ve gevresi
Yukarida verilen yerlerden hangi ikisinin ticaret hac-
mi digerlerine goére daha fazladir?
A)lve ll. B) I ve lll. C) Il ve lll.
D) Il ve IV. E) lll ve IV.
12. |. Enerji tretiminin fazla oldugu bdlgeler ile enerji ti-

ketiminin fazla oldugu bolgelerin farkli olmasi

Il. Sanayi kuruluslarinin Glke igindeki dagilisinin du-
zensiz olmasi

lll. Bolgeler arasinda ekonomik faaliyetlerin farklilik
gOstermesi

Yukarida verilenlerden hangilerinin iilkemizde ig tica-
retin gelismesi lizerinde etkisinden s6z edilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill. C)lvell

D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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